

АКТУАЛЬНОСТЬ МИРОВОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

*А. В. Иванов, аспирант кафедры «Статистика
и организация предприятий АПК»
Научный руководитель - старший преподаватель Н. А. Никонова
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

Перевод статьи «Lebensmittel – eine Welt voller Spannung»

Обеспечение продуктами питания имеет большое значение для экономики, населения, климата и политики любой страны, в том числе и Германии. Все новые факторы влияют на снабжение человечества продовольствием. Не все они измеряются в цифрах, но нужно считаться с тем, что будущее обеспечение продовольствием, будет ещё сложнее. Ключевыми проблемами будущего являются среди прочих дефицит воды и недостаток энергоресурсов, обостряемые ещё и изменением климата. Посевные площади для производства продуктов питания уменьшаются в результате ухудшения земли и урбанизации и увеличения земли для получения биотоплива. Спрос на продукты питания растёт вследствие прироста населения и увеличения дохода. Хотя люди и стараются перестроить своё питание на более ресурсосберегающее. Поэтому предполагается, что растущее население мира (9 млрд. человек в 2050 году) можно будет прокормить, если принять правильные меры. Для этого требуется в аграрном секторе долгосрочное, удовлетворяющее экологическим требованиям и социально приемлемое повышение производительности. Решающее значение имеют инновации в рамках мультисекторного подхода. Особенно многообещающим представляется использование биотехнологии и ИКТ, а также экологически интегрированный подход. Последние базируются на общих системах, а не только на отдельных продуктах разведения и требуют от фермеров больше знания, компетенции и автономии. Очевидно, что производство продуктов питания должно значительно увеличиваться. Одновременно всемирные системы распределения продуктов питания также должны совершенствоваться, чтобы лучше справляться с шоками и нагрузками, быть более ресурсосберегающими и осуществлять доступ к продуктам питания более. В осуществлении политики снабжении продуктов питания в Германии большое значение имеет повышение производства мелких крестьян. 1,5 млрд. человек формируют свой бюджет в зависимости от дохода своих небольших крестьянских хозяйств. Для перехода к успешному коммерческому производству мелкие крестьяне нуждаются в доступе к образованию, знанию, капиталу, кредитам, рынкам и управлению рисками. Срочно требуются реформы для поддержки данного аграрного сектора в области снабжения продовольствием, биотопливом, торговой либерализации торговли, и защитой интеллектуальных прав собственности. Также сюда относятся более лучшее глобальное регулирование безопасности обеспечения продуктами питания. Особое значение приобретает, то, что мы едим и то, что мы выбрасываем. В промышленности уже имеются многочисленные решения по экономической цепочке потребления и утилизации продуктов питания. Привлекательными становятся

также приложение сил в области аграрного производства.

Современный финансовый кризис и недавний спад цен на продукты питания позволяли отодвинуть вопрос обеспечения продовольствием на задний план. Гуманитарные аспекты кризиса продовольствия могут быть достаточной причиной, чтобы предпринимать соответствующие меры, для решения проблем при обеспечении продовольствием, которые не менее важны для развития мировой экономики, чем меры по спасению и регулированию экономики. О новой аграрной и торговой политиках, о ценах на продукты питания написано уже достаточно. В многочисленных статьях были исследованы воздействия глобализации, роста экономики и биотоплива, проанализировано количество истощённых и полных детей и проанализированы состав и преимущества правильного питания для сохранения здоровья и окружающей среды. Сколько и какого рода пищи, которую мы производим непосредственно, влияет на наше здоровье, окружающую среду, развитие бедности и т. п.? Как объединить все эти рассуждения? Какая общая картина получается при обеспечении продовольствием? В этом исследовании предоставляется всеобъемлющий обзор темы продовольственного снабжения: авторы анализируют и интерпретируют последние тенденции и задачи всемирного обеспечения продовольствием. Так как такая обширная и многогранная тема должна трактоваться в относительно коротком исследовании, авторы не могут ответить детально на каждый вопрос. Тем не менее, они стараются охватить все возможные аспекты и быть как можно более объективными.

Вначале даётся описание современной ситуации обеспечения продовольствием и в связи с этим формулируются 3 основных задачи, стоящие перед людьми, а именно: сокращение голода, преодоление болезней, связанных с питанием, улучшение экологических показателей.

Авторы, детально не рассматривая эту проблему, преимущественно занимаются анализом вопроса снабжения продовольствием во всем мире на современном этапе и в будущем. Иными словами, как население мира может питаться способом, удовлетворяющим экологическим требованиям.

Во втором разделе, авторы освещают основные факторы, которые отражаются на обеспечении продовольствием во всём мире. Проводится классификация факторов соответственно их влиянию на различные характеристики продуктов. Вначале авторы рассматриваются факторами, которые определяют спрос. Затем они исследуют факторы, влияющие на производство продуктов питания. В заключение второго раздела анализируются факторы, влияющие на доступ к продуктам питания.

В третьем разделе указываются долгосрочные тенденции, которые будут влиять в будущем на глобальное обеспечение продовольствием. Наконец, в четвёртом разделе рассматриваются меры, которые могут быть приняты, чтобы положительно влиять на будущее развитие снабжения населения продуктами питания.

Литература:

1. «Lebensmittel – eine Welt voller Spannung». [электронный ресурс]// www.wikipedia.org (дата обращения 13.03.2010)(перевод)